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2013 证券从业证券发行与承销预测试题及答案(2) 

  一、单项选择题 
  1、国有资产的产权界定应当依据（    ）的原则进行。 

  A、谁投资、谁拥有产权 

  B、谁经营、谁拥有产权 

  C、谁授权、谁拥有产权 

D、谁管理、谁拥有产权 

 

  2、目前证券交易所上市规则规定拟上市公司股本总额不少于人民币（    ）元。 

  A、5000 万 

  B、l 亿 

  C、2 亿 

D、5 亿 

 

  3、资产评估报告书必须由（    ）。 

  A、政府主管部门撰写 

  B、资产评估机构独立撰写 

  C、资产评估委托方独立撰写 

D、资产评估机构和资产评估委托方共同撰写 

 

  4、企业有下列（    ）行为的，可以不对相关国有资产进行评估。 

  A、整体或者部分改建为有限责任公司或者股份有限公司 

  B、以非货币资产对外投资 

  C、经各级人民政府或其国有资产监督管理机构批准，对企业整体或者部分资产实施无偿划转的国有资产 

D、合并、分立、破产、解散 

 

  5、公司发行优先股，其股利一般在（    ）支付。 

  A、发行时 

  B、转让时 

  C、税前 

D、税后 

 

  6、在现代资本结构理论中，既考虑负债带来税收抵免收益，又考虑负债带来各种风险和 
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  额外费用，并对它们进行适当平衡来稳定企业价值的是（    ）。 

  A、代理成本 

  B、米勒模型 

  C、MM 公司税模型 

D、破产成本模型 

 

  7、A 公司拟等价发行面值 1000 元、期限 5 年、票面利率 8%的债券 4000 张，每年结息一次，发行费用

为发行价格的 5%，公司所得税率为 z5%，这笔债券的资本成本是（    ）。 

  A、2、45% 

  B、4、32% 

  C、6、01% 

D、6、32% 

 

  8、终止保荐协议的，保荐机构和发行人应当自终止之日起（    ）个工作日内向中国证监会、证券交易

所报告，说明原因。 

  A、5 

  B、7 

  C、10 

D、15 

 

  9、发行人在主板上市公司首次公开发行股票，在最近（    ）个月内不得有违反工商、税收、土地、环

保、海关以及其他法律、行政法规，受到过行政处罚，且情节严重的行为。 

  A、6 

  B、12 

  C、18 

D、36 

 

  10、《证券法》第三十二条规定，向不特定对象发行的证券票面总值超过人民币（    ）的，应由承销团

承销。 

  A、3 亿元 

  B、5000 万元 

  C、1 亿元 

  D、2 亿元 

  二、多项选择题 



                                                         

                                                                         财经网络教育领导品牌 

 _________________________________________________________________ 
  

 高顿网校 All Rights Reserved  版权所有 复制必究 3 

  1、以下属于拟上市公司关联方的有（    ）。 

  A、发行人参与的合营企业、联营企业 

  B、控股股东及其股东控制或参股的企业 

  C、对控股股东及主要股东有实质影响的法人或自然人 

D、主要投资者个人、关键管理人员、核心技术人员或与上述关系密切人士控制的其他企业 

 

  2、认股权证筹资的特点有（    ）。 

  A、发行认股权证具有降低筹资成本、改善公司未来资本结构的好处 

  B、认股权证的执行增加的是公司的权益资本，而不改变其负债’ 

  C、认股权证筹资可以稀释股权 

D、当股价大幅度上升时可导致认股权证成本过高 

 

  3、保荐机构推荐发行人发行证券，应当向中国证监会提交（    ）。 

  A、发行保荐工作报告 

  B、保荐代表人专项授权书 

  C、发行保荐书 

D、中国证监会要求的其他与保荐业务有关的文件 

 

  4、在创业板上市公司首次公开发行股票的基本条件是（    ）。 

  A、发行人是依法设立且持续经营 3 年以上的股份有限公司 

  B、最近两年连续盈利，最近两年净利润累计不少于 l000 万元，且持续增长;或者最近 1 年盈利，且净利

润不少于 500 万元，最近 1 年营业收入不少于 5000 万元，最近两年营业收入增长率均不低于 30% 

  C、最近 1 期末净资产不少于 2000 万元，且不存在未弥补亏损 

D、发行后股本总额不少于 2000 万元 

 

  5、发行保荐工作报告的必备内容包括（    ）。 

  A、项目运作流程 

  B、保荐机构承诺事项 

  C、项目存在问题及其解决情况 

D、保荐机构与发行人的关联关系 

 

  6、询价对象是指符合《证券发行与承销管理办法》规定条件的（    ）。 

  A、信托投资公司 

  B、财务公司 
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  C、证券投资基金管理公司 

D、合格境外机构投资者 

 

  7、上市公司董事、监事和高级管理人员在任职期间，每年通过集中竞价、大宗交易、协议转让等方式转

让的股份不得超过其所持本公司股份总数的 25%，因（    ）等导致股份变动的除外。 

  A、继承 

  B、遗赠 

  C、依法分割财产 

D、司法强制执行 

 

  8、首次公开发行股票网下发行电子化业务是指通过电子化平台及中国证券登记结算有限 

  责任公司登记结算平台完成首次公开发行股票的（    ）。 

  A、初步询价 

  B、累计投标询价 

  C、资金代收付 

D、股份初始登记 

 

  9、发行人应披露（    ）的兼职情况及所兼职单位与发行人的关联关系。没有兼职的，应予以声明。 

  A、董事 

  B、监事 

  C、高级管理人员 

D、核心技术人员 

 

  10、为信息披露义务人履行信息披露义务出具专项文件的保荐机构、证券服务机构及其人员，违反《证

券法》、行政法规和中国证监会的规定，中国证监会可依法采取（    ）等监管措施。 

  A、责令改正 

  B、监管谈话 

  C、出具警示函 

D、记入诚信档案 

 

  三、判断题（A 代表正确，B 代表错误） 
  1、拟发行上市的公司原则上应采取整体改制方式，即剥离非经营性资产后，企业经营性 

  资产整体进入股份有限公司。企业不应将整体业务的一个环节或一个部分组建为拟发 

  行上市公司。（    ） 
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  2、国家对商标权、专利权等知识产权的保护有期限性，因此，其权利是否仍在保护期内， 

  便是律师必须审查的内容。（    ） 

  3、重要性水平是指财务会计报表等信息的漏报或错报程度足以影响使用者根据财务报表 

  所作出的决策。（    ） 

  4、审计完成阶段是实质性审计工作的结束。（    ） 

  5、控制风险是假定在没有内部控制的情况下，会计报表某项认定产生重大错报的可能性。 

  （    ） 

  6、内部融资的低风险性，一方面与其低成本性有关，另一方面是其不存在支付危机，因而 

  不会出现由支付危机引起的财务风险。（    ） 

  7、间接融资主要指债券融资。（    ） 

  8、未分配利润筹资不可以使股东获得税收上的好处。（    ） 

  9、当公司筹集的资金超过一定限度时，原来的资本成本就会增加，追加一个单位的资本增加的成本称为

边际资本成本。（    ） 

10、认股权的执行增加公司的权益资本，同时改变其负债。（    ） 

 

  一、单项选择题 
  1、【答案】A 

  【解析】国有资产的产权界定应当依据“谁投资、谁拥有产权”的原则进行。 

  2、【答案】A 

  【解析】目前证券交易所上市规则规定拟上市公司股本总额不少于人民币 5000 万元。 

  3、【答案】B 

  【解析】资产评估报告书必须由资产评估机构独立撰写。 

  4、【答案】C 

  【解析】本题考查不对相关国有资产进行评估的情形。 

  5、【答案】D 

  【解析】公司发行优先股，要支付筹资成本，还要定期支付股利。但它和债券不同，其 

  股利一般在税后支付，不涉及所得税扣减问题，且没有固定到期日。 

  6、【答案】D 

  【解析】本题考查破产成本模型的相关内容。 

  8、【答案】A 

  【解析】终止保荐协议的，保荐机构和发行人应当自终止之日起 5 个工作日内向中国证监会、证券交易

所报告，说明原因。 

  9、【答案】D 

  【解析】本题考查在主板上市公司首次公开发行股票的条件。 
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  10、【答案】B 

  【解析】《证券法》第三十二条规定，向不特定对象发行的证券票面总值超过人民币 5000 

万元的，应由承销团承销。 

 

  二、多项选择题 
  1、【答案】ABCD 

  【解析】本题考查关联方所包括的具体内容。 

  2、【答案】ABCD 

  【解析】本题考查认股权证筹资的特点。 

  3、【答案】ABCD 

  【解析】保荐机构推荐发行人发行证券，应当向中国证监会提交发行保荐书、保荐代表 

  人专项授权书、发行保荐工作报告以及中国证监会要求的其他与保荐业务有关的文件。 

  4、【答案】ABC 

  【解析】选项 D 应该是发行后股本总额不少于 3000 万元。本题考查在创业板上市公司首 

  次公开发行股票的基本条件。 

  5、【答案】AC 

  【解析】发行保荐工作报告的必备内容包括项目运作流程、项目存在问题及其解决情况。 

  6、【答案】ABCD 

  【解析】本题考查询价对象的概念。 

  7、【答案】ABCD 

  【解析】本题考查股票锁定的一般规定。 

  8、【答案】ABCD 

  【解析】本题考查首次公开发行股票网下发行电子化业务的概念。 

  9、【答案】ABCD 

  【解析】发行人应披露董事、监事、高级管理人员与核心技术人员的兼职情况及所兼职 

  单位与发行人的关联关系。没有兼职的，应予以声明。 

  10、【答案】ABCD 

  【解析】为信息披露义务人履行信息披露义务出具专项文件的保荐机构、证券服务机构 

  及其人员，违反《证券法》、行政法规和中国证监会的规定，中国证监会可依法采取责令 

改正、监管谈话、出具警示函、记人诚信档案等监管措施。 

 

  三、判断题 
  1、【答案】A 

  【解析】本题考查拟发行上市公司改组的具体要求。 
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  2、【答案】A 

  【解析】本题考查无形资产权利的有效性和处理的合法性。 

  3、【答案】A 

  【解析】本题考查重要性水平的概念。 

  4、【答案】A 

  【解析】本题考查审计完成阶段的概念。审计完成阶段是实质性审计工作的结束。 

  5、【答案】B 

  【解析】本题表述的是固有风险的概念。控制风险是被审计单位的内部控制制度或程序 

  不能及时防止或发现某项认定发生重大错报的可能性。 

  6、【答案】A 

  【解析】本题考查内部融资的低风险性特点。 

  7、【答案】B 

  【解析】间接融资主要指银行性融资。股票融资、公司债券融资、国债融资等都属于直 

  接融资范畴。 

  8、【答案】B 

  【解析】应该是未分配利润筹资可以使股东获得税收上的好处。 

  9、【答案】A 

  【解析】本题考查边际资本成本的概念。 

  10、【答案】B 

  【解析】应该是不改变其负债。认股权的执行增加的是公司的权益资本，而不改变其 

负债。 

 

 

参与证券从业考试的考生可按照复习计划有效进行，另外高顿网校官网考试辅导高清课程已经开通，还

可索取证券考试通关宝典，针对性地讲解、训练、答疑、模考，对学习过程进行全程跟踪、分析、指导，可

以帮助考生全面提升备考效果。更多详情可登录高顿网校官网进行咨询。 


